

використанню карток з функцією електронних грошей.

– прийняти Закон України «Про електронну торгівлю». Чітке законодавче визначення сутності та видів електронної торгівлі сприятиме ефективному розвитку бізнесу в Інтернеті, в тому числі й систем електронних грошей як засобів розрахунку [7].

**Висновки.** Вітчизняний ринок електронних грошей знаходиться на стадії становлення й потребує прийняття заходів з його активізації регулюючими органами (НБУ) для узгодження механізмів його функціонування з міжнародною практикою та впровадження банками сучасних технологій у платіжній сфері.

## Список літератури

1. Іконнікова М. В. Електронні гроші в аспекті економічної глобалізації. Ринок електронних грошей України: перспективи, проблеми та шляхи вирішення / М.В. Іконнікова // Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. – 2012. – № 4. – С. 123–130.
2. Ільницька Н. Аналіз світового ринку електронних грошей / Надія Ільницька // Вісник НБУ. – 2010. – № 5. – С. 31–36.
3. Кравчук І. С. Особливості емісії та обігу електронних грошей в Україні / І. С. Кравчук // Актуальні проблеми економіки. – 2012. – № 8. – С. 263–271.
4. Махаєва О. Електронні гроші: стан європейського ринку та його регулювання // Вісник Національного банку України. – 2006. – №8. – С. 30–34.
5. Сенищ П. М. Світовий досвід та перспективи розвитку електронних грошей в Україні [Електронний ресурс] / П.М. Сенищ, В.М. Кравець. – К., 2008. – 149с. – Режим доступу: <http://www.bank.gov.ua/doccatalog/document?id=70690>
6. Про затвердження Положення про електронні гроші в Україні: Постанова Правління Національного банку України 4.11.2010 №481 // zakon1.rada.gov.ua.
7. Пелих Я.Я. Перспективи розвитку електронних грошових систем в Україні [Електронний ресурс]/

Одержано 09.12.14

## УДК 336.228

**І.Л. Загреба, доц., канд. екон. наук, С. М. Казак, студ. гр. ФК-11**

*Кіровоградський національний технічний університет*

## Податкові стимули активізації інвестиційної діяльності підприємств

В даній статті розглянуто податкові стимули активізації інвестиційної діяльності підприємств, а також досвід розвинених країн щодо запровадження податкового стимулювання інвестиційної діяльності.

**податкові стимули, інвестиційна діяльність, підприємство**

**Постановка проблеми.** Податки являються дуже важливою ланкою фінансових відносин у суспільстві. Податки – це обов'язкові платежі, що їх встановлює держава для юридичних і фізичних осіб з метою формування централізованих фінансових ресурсів,

які забезпечують фінансування державних витрат. В країнах з ринковою економікою податкова політика є чи не головним важелем державного управління. З одного боку, вона полягає в забезпеченні дохідної частини державного бюджету для фінансування витрат, обов'язок яких покладено на державу. З іншого - у виконанні регулюючої функції податковою службою таким чином, щоб співіснування влади і бізнесу було мирним та взаємовигідним. І тільки у разі поєднання цих двох складових можна подолати негативні наслідки фінансової кризи та поліпшити інвестиційний клімат в країні.

**Аналіз останніх досліджень і публікацій.** Дослідженню проблеми стимулювання інвестиційної діяльності підприємств присвячені публікації відомих учених-економістів, таких як В.В. Лащак, В.М. Геєць, В.М.Мельник, Г.Л.Пенякова, Новицький В.Є., І.М.Бурденко, А.Є. Нікіфоров, Р.В. Пророк, В.М. Діба, В.Б. Захожай, В.О. Парнюк та ін. Але авторами недостатньо розглянуто зарубіжний досвід податкового стимулювання інвестиційної діяльності на підприємствах, та заходи щодо запровадження різних податкових пільг.

**Постановка завдання.** Мета даної роботи полягає у дослідженні зарубіжного досвіду розвинених країн щодо запровадження податкового стимулювання активізації інвестиційної діяльності підприємств.

**Виклад основного матеріалу.** В сучасному світі все більше країн вводять податкові стимули для того, щоб зацікавити бізнес у збільшенні видатків на наукові дослідження, оскільки впровадження інноваційних розробок у виробництво є основним фактором підвищення його продуктивності і забезпечення довгострокового економічного росту. Актуальність задач прискорення науково-технічного прогресу і інноваційних процесів підсилюється у зв'язку зі світовою економічною кризою, яка продовжується та імовірно буде мати другу хвилю. Стратегії подолання кризи провідних країн світу направлені на інноваційний розвиток на основі використання передових науково-технічних досягнень. Тому всупереч фінансовим обмеженням, обумовленим кризою, витрати на дослідження і розробки зростають, і більшу частину їх несуть промислові компанії, які прагнуть підвищити власну конкурентоздатність у боротьбі за перерозподіл ринків.

Інтерес серед представників бізнесу інвестувати в економіку цілком зрозумілий, оскільки, згідно податкового законодавства України, підприємства не сплачують податок на прибуток, якщо ці кошти вкладатимуться в модернізацію виробництва.

Податковим законодавством передбачені для бізнесу такі пільги, як прискорена амортизація, звільнення від оподаткування частини прибутку, спрямованої на енергозбереження та на інвестиційні процеси[3].

У всьому світі питання амортизації основних засобів, перш за все, їх активної частини – машин, обладнання та транспортних засобів - посідають важливе місце як у державній політиці оподаткування підприємств, так і в процесі управління самими підприємствами.

Стратегія держави має бути спрямована на досягнення стабільності економічного розвитку країни та зростання конкурентоздатності продукції національних виробників, її політика має заохочувати оновлення машин, обладнання та транспортних засобів на вітчизняних підприємствах, а також сприяти стимулюванню інвестування для забезпечення цих підприємств сучасною технікою та технологією.

Досвід країн з розвинутою економікою показує, що амортизаційна політика допомагає державі впливати на інвестиційну діяльність. Зарубіжний досвід цих країн може бути використаний в інвестиційній діяльності України, оскільки суттєвим недоліком амортизаційної політики в Україні є те, що вона не стимулює та не створює

умов для оновлення основних засобів, на підприємствах, де ступінь зносу основних засобів є досить високою. Питання оновлення та модернізації основних засобів є одним із найболючіших для економіки сучасної України.

У провідних зарубіжних країнах амортизація передбачає відшкодування зношених основних засобів через накопичення амортизаційних відрахувань на спеціальному рахунку у фінансово-кредитній установі, які утворюватимуть реальний грошовий фонд відновлення, який і буде фондом капітальних інвестицій для інноваційного оновлення основних засобів та нематеріальних активів. Для прискореного наповнення амортизаційних фондів використовується метод прискореного зменшення залишкової вартості. Застосування інвестиційного податкового кредиту для забезпечення технологічного оновлення, як показав досвід зарубіжних країн є найбільш ефективним із усіх методів податкового стимулювання. Податковий кредит є безпосереднім відрахуванням із суми нарахованого податку, а не з суми оподаткованого прибутку при інвестуванні коштів у власний капітал підприємства[1].

Так, наприклад, у республіці Польща одним з пріоритетів розвитку інновацій та технологічного оновлення є технологічний кредит, який надається Національним банком Польщі. Проте, за кордоном існує система контролю за цільовим використанням коштів інвестиційного податкового кредиту. Крім того, промислово розвинені країни використовують такий механізм активізації інвестиційної діяльності комерційних банків як дотацію до ставки відсотка за кредит, яка надається державою банкам за умов інвестування пріоритетних галузей і виробництв.

**Висновки.** Весь цей закордонний досвід Україні слід використати для стимулювання інвестиційної діяльності, що стане ще одним кроком до інтеграції її економіки у високотехнологічне конкурентне середовище. Вважаємо за доцільне подальше дослідження впливу прискореної амортизації основних засобів, звільнення від оподаткування реінвестованої частини прибутку підприємств та надання інвесторам податкового кредиту на активізацію інвестиційної діяльності підприємств.

## Список літератури

1. Бурденко І.М. Податкова система як інструмент інноваційно-інвестиційного розвитку в Україні// Актуальні проблеми економіки.-2011. - №3.-с.150-159.
2. Захожай В.Б., Литвиненко Я.В., Захожай К.В., Литвиненко Р.Я. Система оподаткування та податкова політика: навч. посібник - К.: Центр навчальної літератури; 2010. - 468 с.
3. Пророк Р.В. Система податкового стимулювання інвестиційної та інноваційної сфер діяльності у промисловості// Проблеми науки.-2012.- №9.-с.9-15.

Одержано 10.12.14